

Životopis Drahomíra Strnadla

Narodil se 15. srpna 1941 v Trojanovicích v době druhé světové války. Jeho dětství a mládí bylo velmi radostné. Je z pěti dětí a vedle v chalupě žil ještě strýc Pepa s rodinou a stařenka se staříčkem. Protože jeho jméno bylo moc dlouhé, tak mu doma říkali Drahun.

V roce 1947 šel do první třídy základní školy v Trojanovicích, kde ho přivítal učitel Jalůvka, který děti učil hravě a mezitím je naučil číst, psát a počítat. Ve škole taky poprvé Drahomír Strnadel zjistil, že se nejmenuje Drahun, jak mu všichni říkali, ale Drahomír. Ve škole seděl vedle Jiříka Káni.

Původně chtěl studovat na Vysoké škole báňské v Ostravě geologii, ale kvůli zdravotním důvodům musel své plány změnit a začal studovat pedagogický institut. Studium trvalo čtyři roky a na praxi absolvoval v Místku.

V roce 1963 začal učit v Mořkově, ale jelikož v hospodě prohlásil, že nepije alkohol, tak ho tam nechtěli. Začal tedy učit na učňovské škole ve Frenštátě, kde ho překvapilo, že tam byla jenom jedna učitelka, jinak samí učitelé.

V roce 1968 dal najevo svůj nesouhlas s pobytem sovětských vojáků ve Frenštátě. Následoval trest - nesměl učit v okrese Nový Jičín. Proto začal na kole (někdy i na koni) jezdit na Střední průmyslovou školu elektrotechnickou do Rožnova, která byla v okrese Vsetín. Vždy byl hospodářem, měl koně a taky krávy. V tomto období jej zaujaly osudy lidí z Frenštátska, kteří se vystěhovali na konci 19. století do amerického Texasu. Začal navštěvovat archivy, muzea, ještě před rokem 1989 navštívil naše krajany v Texasu.

V listopadu 1989 se stal mluvčím Občanského fóra v Trojanovicích a po změně režimu přestoupil na Střední odborné učiliště společného stravování ve Frenštátě pod Radhoštěm. Těšil se, že bude cestovat, věnovat se vystěhovalectví, jezdit na koni.

V komunálních volbách v listopadu 1990 dostal nejvíce hlasů a stal se starostou Trojanovic. Volební vítězství zopakoval v letech 1994, 1998 a 2002. Ve svých 65 letech řekl, že už končí, a tak odešel v roce 2006 do důchodu.

Ale i přesto, že je mu už přes osmdesát let, má hodně koníčků, například je předsedou Matice Radhoštské, předsedou Muzejní a vlastivědné společnosti a taky vede vlastivědný kroužek na základní škole v Trojanovicích. Starostování jej připravilo o koně, protože na jeho Prince mu zbývalo málo času. Společnost v důchodu mu dělá kráva Sašenka a kocour Šedíček.